

Отзыв
на автореферат диссертационной работы Гудзь Оксаны Валерьевны на тему:
«Оптимизация тактики ведения пациенток со спаечным процессом органов
малого таза после ургентных операций», представленной на соискание
ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 3.4.1. - Акушерство и гинекология

Спаечный процесс органов малого таза сохраняет лидирующие позиции в структуре осложнений ургентной гинекологической патологии. Значительная распространенность данного состояния и обусловленных им осложнений, неполная расшифровка патогенетических механизмов его формирования, а также недостаточная эффективность современных методов хирургического лечения подчеркивают высокую медико-социальную значимость проблемы. Это диктует необходимость дальнейшего изучения молекулярно-клеточных и патофизиологических основ адгезиогенеза с целью разработки новых патогенетически обоснованных стратегий профилактики и терапии.

В работе О. В. Гудзь осуществлена комплексная систематизация эндогенных и экзогенных факторов риска развития спаечного процесса, включая гуморально-метаболические нарушения и ятрогенные аспекты хирургического вмешательства, у пациенток репродуктивного возраста с ургентными гинекологическими заболеваниями.

На основании проведенного многофакторного анализа разработана прогностическая шкала количественной оценки индивидуального риска формирования спаечной болезни, обладающая высокой клинико-диагностической значимостью.

Проведенный анализ выявил значимые различия в составе иммунокомпетентных клеток у пациенток с ургентной гинекологической патологией. Установлено, что активированные Т- и В-лимфоциты, экспрессирующие CD25+, обнаружаются исключительно в ткани зрелых перитонеальных спаек при сопутствующем наружном генитальном эндометриозе.

В случаях адгезиогенеза иной этиологии экспрессия CD25+ в спаечной ткани отсутствовала.

Количественная оценка показала достоверно более высокий уровень экспрессии скэвенджер-рецептора CD163+ в спаечной ткани у пациенток с эндометриозом по сравнению с группой без эндометриоза. Статистический анализ выявил прямую корреляционную зависимость между уровнем экспрессии CD25+, уровнем CD163+ и степенью выраженности спаечного процесса.

Полученные данные свидетельствуют о значимой роли данных иммунологических маркеров в патогенезе адгезиогенеза и обосновывают целесообразность применения иммуномодулирующей терапии в раннем послеоперационном периоде.

Определена положительная динамика изученных компонентов клеточно-гуморального звена иммунитета в ткани спаек после ургентных гинекологических операций с использованием предложенного комплекса лечебно-профилактических мероприятий (статистически значимое снижение показателей CD25+, CD163+ в ткани спаек у пациенток основной группы).

Установлено, что предложенный комплекс способствует активации иммунорегуляторных механизмов клеточного и гуморального звеньев иммунитета в раннем послеоперационном периоде.

Доказана клиническая эффективность предложенного комплекса лечебно-профилактических мероприятий, направленных на предотвращение формирования спаечного процесса органов малого таза после лапароскопических гинекологических операций.

Результаты исследования позволяют заключить, что внедрение предложенного комплекса лечебно-профилактических мероприятий спаечного процесса органов малого таза у пациенток при лапароскопических ургентных гинекологических операциях способствовало улучшению отдаленных результатов хирургического вмешательства, что подтверждалось статистически значимым снижением частоты и степени выраженности послеоперационного спаечного процесса, улучшением исходов лечения и восстановлением fertильности.

Позволило максимально повысить физический, психологический и социальный аспект качества жизни.

Эффективность предложенного комплекса мер по профилактике спаек после повторных ургентных гинекологических операций, подтверждается статистически значимым снижением частоты рецидива спаек на 35,0%, повышением частоты наступления беременности на 30,0%, уменьшением интенсивности боли по шкале ВАШ в раннем послеоперационном периоде и улучшением восстановления после выписки по шкале PSR в позднем послеоперационном периоде.

Полученные доказательства клинической эффективности разработанного комплекса лечебно-профилактических мероприятий спаечного процесса при лапароскопических ургентных гинекологических операциях позволяют рекомендовать его к более широкому применению в практическом здравоохранении.

Автореферат диссертации оформлен и структурирован в соответствии ГОСТу, наглядно проиллюстрирован табличным материалом, микрофотографиями. Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Материалы диссертации широко освещались как в печати, так и на научно-практических конференциях. В рамках диссертационного исследования опубликовано достаточное количество научных работ, в том числе в научных журналах, поименованных в перечне ВАК.

Заключение

Диссертация Гудзь Оксаны Валерьевны «Оптимизация тактики ведения пациенток со спаечным процессом органов малого таза после ургентных операций», представляет собой самостоятельное законченное научное исследование, выполненное по актуальной проблеме современной гинекологии, и соответствует требованиям п. 14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого Постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842 «О порядке присуждения учёных степеней» с изменениями постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 г. № 335 «О внесении изменений в Положение о присуждении учёных степеней», а ее автор Гудзь Оксана

Валерьевна заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.4. акушерство и гинекология.

Доктор медицинских наук, профессор
 (шифр специальности – 3.1.4. Акушерство и гинекология),
 заведующий кафедрой акушерства и гинекологии,
 неонатологии, анестезиологии и реаниматологии
 ФГБУ «Ив НИИ МиД им. В. Н. Городкова»

Минздрава России

Панова Ирина Александровна

Панова

Подпись руки доктора медицинских наук, профессора Панова И. А. «заверяю»

Ученый секретарь Ученого совета
 ФГБУ «Ив НИИ МиД им. В. Н. Городкова»
 Минздрава России
 кандидат медицинских наук

Матвеева Екатерина Александровна



3153045, Российской Федерации
 г. Иваново, ул. Победы, д. 20
 Телефон: 8(4932)33-62-63
 E-mail: iyniimid@inbox.ru

«25» августа 2025 год